
Aktuelles aus dem Gemeinderat 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
vom 17. Oktober 2016 

 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
17.10.2016 zusammengefasst. 
 
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
Auf Nachfrage aus der Zuhörerschaft wurde von 
Bürgermeister Holstein bestätigt, dass derzeit intensiv 
verhandelt wird, Flächen im Geltungsbereich des 
Bebauungsplans „Mittelösch II“ zu erwerben und damit 
zumindest einen ersten Bauabschnitt in diesem Gebiet 
umsetzen zu können. 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus nicht-öffentlicher 
Sitzung vom 19.09.2016 
Die Beschlussbekanntgabe umfasste die Festlegung der 
Haushaltsplanung auf einen jährlichen Turnus, 
zumindest für das kommende Haushaltsjahr, sowie der 
Beibehaltung der bisherigen Beschlusslage, bezgl. des 
Verkaufs kleinerer Flächen im Gewerbegebiet 
„Dautenhau“. 
 
TOP 3 
Ehrung Blutspender 
Bürgermeister Dietmar Holstein überreichte im Auftrag 
des Deutschen Roten Kreuzes an Frau Katharina Elle 
und Herrn Andreas Brauch für 10-maliges Blutspenden, 
Frau Stefanie Zeller für 25-maliges Blutspenden und 
Herrn Stefan Müller für 50-maliges Blutspenden eine 
Ehrennadel sowie eine Urkunde. Er bedankte sich für 
die Bereitschaft, sich für diesen Dienst am Nächsten zur 
Verfügung zu stellen und überreichte ergänzend ein 
Präsent der Gemeinde. 
 

 
 
Den folgenden Blutspendern wurde die Anerkennung für 
10-maliges Blutspenden zugestellt: 
Frau Anita Beck, Herrn Karl-Josef Mayer und Frau 
Jennifer Otto. 
Herzlichen Dank allen Blutspendern! 
 
TOP 4 
Bebauungsplan „Kanzach – Bussenstraße“ in 
Dürmentingen 

Erneuter Beschluss zur Aufstellung des 
Bebauungsplans der Innenentwicklung (bei weniger 
als 20.000 m² Grundfläche) mit Satzung über die 
örtlichen Bauvorschriften im beschleunigten 
Verfahren nach § 13a BauGB ohne frühzeitige 
Unterrichtung und Erörterung nach §§ 3 Abs. 1 und 
4 Abs. 1 BauGB 
Der Gemeinderat folgte dem Vorschlag der Verwaltung 
und beschloss den Bebauungsplan „Kanzach-
Bussenstraße“ erneut auszulegen. Die Verwaltung 
wurde beauftragt, die entsprechenden Schritte 
gegenüber Öffentlichkeit und Behörden und sowie 
sonstigen Trägern öffentlicher Belange im weiteren 
Verfahren einzuleiten. 
 
TOP 5 
Sanierung der Turn- und Festhalle in Dürmentingen 
Vergabe der Leistungsphasen 5 – 8 bezüglich der 
Elektrofachplanung und der HLS-Planung (Heizung 
– Lüftung – Sanitär) als Anschlussauftrag 
Folgende Planungsarbeiten welche für den Fortgang der 
grundlegenden Sanierung der Mehrzweckhalle 
notwendig sind, wurden vergeben: 
Elektroplanung – Ing.-Büro Puscher GmbH, 
Schelklingen. 
Heizung-Lüftung-Sanitär (HLS) – Ing.-Büro Hankiewicz, 
Trochtelfingen. 
 
TOP 6 
Abschluss eines Berater-Dienstleistungsvertrags 
mit der Energieagentur Ravensburg GmbH bis Re-
Zertifizierung und „Gold“-Zertifizierung im European 
Energy Award 
Dem Abschluss eines Beraterdienstleistungsvertrags mit 
der Energieagentur Ravensburg GmbH wurde 
beigetreten. Der Gemeinderat würdigte die sehr gute 
Zusammenarbeit mit der Energieagentur in den 
verschiedensten Aufgabenbereichen. 
 
TOP 7 
Bausachen 
Das Gremium stellte sein Einvernehmen zur Erstellung 
eines Wohnhausneubaus mit Garage auf den Teilflächen 
der Flurstücke 1081/1 und 1084 her. Das Baugrundstück 
liegt an der zukünftigen Dreikönigstraße im Baugebiet 
„Mittelösch II“. Bauherr: Sabine Kettnaker, Bussentraße 
50, 88525 Dürmentingen. 
 
TOP 8 
Verschiedenes 
Unter Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ wurde über 
folgende Themen berichtet: 
- Reparaturarbeiten an der Straßenbeleuchtung, vor 

allem im Zuge der Hochbergstraße 
- Entwicklung der Stromeinspeisung und des 

Stromverbrauchs in der Gesamtgemeinde auf 
Grundlage von Erhebungen der Netze BW 

- Bibersituation in der Gesamtgemeinde 
- Vorgehen bezgl. des Haushaltsplans 2017 
- Verschiedene Veranstaltungen in unserer Gemeinde 

in den vergangenen Tagen bzw. mit Dürmentinger 
Beteiligung (Bogenturnier der Bogenschützen 
Dürmentingen, Haistockfescht in Heudorf, 
Vernissage von Herrn Konrad Braun in der 
Gemeinde Berg bei Ravensburg). 

 
gez. Dietmar Holstein 
Bürgermeister 


